

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimes-  
tre, 7,50 ptas. Extranjero, idem, 15  
pesetas. América, idem, 11 ptas.

Año LVI - Número 29.673 Jueves 10 de Enero de 1935 DOS EDICIONES DIARIAS TELÉFONOS (REDACCIÓN... 2728 / ADMINISTRACIÓN... 2441) DIEZ CENTIMOS Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

## Cosas municipales

### NO HABRÁ CASA DE CORREOS EN EL TRIUNFO!

**Pero, en cambio, puede ser que sigan subiendo las patatas**

Un gestor municipal, deseoso de buscar soluciones a los problemas del Ayuntamiento, tuvo recientemente una iniciativa. Se trataba de ofrecer para la construcción de la nueva Casa de Correos los terrenos contiguos a la plaza de toros del Triunfo. Pero como esos terrenos están en litigio, se podría intentar una fórmula de transacción con la empresa propietaria de la plaza. De este modo se entregarían fácilmente al Estado unos solares, y quedaría resuelto por fin el viejo problema.

Sin quitarle su mérito al gestor aludido, la iniciativa no es nueva. Lo tuvo en su tiempo un alcalde de los últimos años de la Monarquía. Y entonces se discutió mucho si el Triunfo era lugar adecuado para instalar la Casa de Correos. Opinaron en contra distintos sectores de la ciudad. Se entusiasmaron con la idea los vecinos de la calle de San Juan de Dios y de San Lázaro. Pero, como de costumbre, no se hizo nada.

Parece ser que ahora tampoco se hará cosa de provecho. Porque el Ayuntamiento no tiene dinero para comprar solares o porque no quiere gastar. Por lo pronto, la empresa propietaria de la plaza de toros no se presta a fórmulas de transacción ni facilita acuerdo alguno con el Ayuntamiento. No habrá, por lo tanto, ofrecimiento de solares en el Triunfo. Y al paso que vamos no se ofrecerán ni en las Eras de Cristo. Pero,afortunadamente, la Comisión sigue estudiando el asunto para encontrar una fórmula. Y quién sabe! No seamos tan pesimistas. ¡A lo mejor la encuentras!

Días pasados publicó la prensa local una extensa y luminosa nota del actual delegado de Abastos sobre las condiciones higiénicas y profilácticas con que de aquí a breve plazo habrá de ser ejercida la venta de la leche al público granadino.

## Del momento

### EL TANGO ARGENTINO

Yo no sé qué influencia misteriosa puede ejercer el tango argentino sobre las multitudes heterocitas de nuestro pueblo. Sospecho, desde luego, que, ante las melodías rebeldes de una Marsellesa bien interpretada, una colectividad cualquiera podría enardecerse y prorumpir en gritos de rabioso liberalismo. Al fin, esa y no otra es el alma que encierra el himno nacional francés. Pero el tango argentino, con toda su terminología exótica, no parece muy propicio al arraigo popular. Y sin embargo...

Algo terrible. El año que se ha ido nos legó su canción pampera cargada de amores frustrados y situaciones de una resignación verdaderamente heroica. Y no sé por qué, ese tango de dulzura empalagosa ha prendido sus raíces en el campo puro de lo popular. Lo cierto es que el sonsonete de sus primeros versos ya marca ritmos al movimiento desarticulado de la escuela y al servicio acerbado del «barman». Es algo que necesariamente habrá de suceder. Posiblemente, nuestras modistillas sensibleras se pregonarán en el taller, mudo de melodías bandoneónicas, pero el tango de moda? Y pasó el otoño gris de sentimentalismos y entró el invierno con el desencanto de sus crueldades, y el tango no aprecia por ninguna parte. Hasta que, por fin, salieron un día a las plazas populacheras los trovadores de modernas músicas con sus canciones inéditas. Pronto los papeles verdes y rojos, con su amontonamiento de versos sin métrica y palabras llenas de exotismo y dulces cadencias, convirtieron en el abecé de la soldado que ejercitaba su memoria en el detalle de sus primeros renglones. Las modistillas, antes activas y pispiretas, cruzan ahora las calles con el rostro entristecido por los efectos de la última canción. «Era para mí la vida entera...» Y también su vida entera, su misma vida, antes jovial y diáfana, llena de amores sencillos y dulces, se complica en el mar de confusiones y aires más o menos portentos que emanan del prospecto chillón. Ya tenemos el tango de moda. Carlos Gardel, con su figura de espartaco venido a más, se ha hecho por la influencia mágica de lo popular el ídolo incoherente del romanticismo actual. Suspiran modistas y soldaditos, lloran criadas y porteras ante la mueca trágica del mudo trovador. En el café, en la calle, hasta la vecindad, puesta al unísono de una melancolía extraña, lanzan al viento la lírica insostenible de la empalagosa canción. Todo lo ha invadido el estribillo del tango argentino, que este año se ha encaramado respetuosamente en el pedestal sin límites de lo «moderno» popular.

Ignora aún la pervicacidad de esta epidemia tanguera. Desconozco en absoluto los desperfectos sentimentales que pueda originar en los corazones sencillos del gremio de la aguja. Pero es muy probable que algún día se sepan. Sospecho que se hará pública la estadística que registre detalladamente los destrozos originados por el tango de moda en nuestra ciudad. Y entonces es muy posible que la diplomacia española se vea obligada a hacer una reclamación en términos parecidos a éstos: «Rogamos, en vista de los daños causados en la ciudad de Granada, deténgase exportación de los mismos hasta nueva orden...»

DOMINGO L. BASTOS

### El juicio oral por el alijo de armas se celebrará el día 14

Madrid 9.—Según el desglose que se ha hecho de parte del sumario incoado por el alijo de armas, parece ser que en una de las partes aparecen como procesados don Horacio Echevarrieta y catorce individuos más.

El juicio oral de este sumario se ha señalado en la Audiencia provincial para el día 14.

### SUSCRÍBASE A "LA MODA PRACTICA"

Ha sido a luz felizmente un robusto niño doña Ana Argüelles Tibúñez, esposa de nuestro amigo don Francisco Roca, encargado de la Farmacia y Perfumería Ruiz.

—Ha llegado a Granada, en cuya guarnición está destinado, el capitán de Infantería don Francisco Acosta Morales.

### DE SOCIEDAD

El ministro de Obras públicas visitará Marruecos

Madrid 9.—El ministro de Obras públicas recibió a los periodistas, manifestándoles que le habían visitado los diputados a Cortes por Alicante para hablarle de asuntos relacionados con los transportes en aquella provincia.

También le visitó el ex presidente del Consejo señor Samper, para interesarse por algunas cuestiones que afectan a Valencia.

El ministro de Obras públicas marchará el sábado en avión a Tetuán, desde donde se trasladará a Ceuta, Alhucemas y Melilla para visitar las obras públicas en ejecución, especialmente las de puertos.

### ARQUITECTO CONDECORADO

Madrid 9.—Se ha concedido la encomienda de Isabel la Católica al arquitecto del ministerio de Estado señor Mugurosa.

## PANORAMA INTERNACIONAL

### BALANCE DE UN AÑO

**Bajo el signo de la velocidad y de la violencia. - El mundo, hacia nuevos derroteros. - Ginebra. - Las luchas políticas y sociales en 1934. - Mirando al porvenir**

Es aña cada breve periodística, al comienzo de cada nuevo año, recordar en un breve resumen los hechos más salientes ocurridos en el transcurso del anterior, y esbozar a modo de un balance de los acontecimientos. Lo primero es fácil y oportuno; pero lo segundo, aunque muy conveniente también, va siendo tarea ardua para el cronista de la actualidad internacional. No ya sólo porque nos falte la necesaria perspectiva histórica para juzgar los hechos en su justa medida, sino porque el ritmo en la marcha de la evolución mundial se acelera con una intensidad creciente desde aquella tremenda crisis, de todo un sistema político y social, que estalló en 1914.

En los cuatro lustros de aquella conflagración el mundo no ha dejado todavía de sufrir sus efectos. Señaló, esto es indudable, el principio de una nueva era, distinta en los modos como en los métodos, y de compensación más apresurada en todas las manifestaciones de la vida colectiva. Hemos entrado en un ciclo de gran rapidez en la sucesión de los acontecimientos, más también de violencia y de desarrollo. Y el año fenecido se caracteriza principalmente por esos dos rasgos. 1934 nació, transcurrió y acabó bajo el signo de la velocidad y de la violencia en casi todos los pueblos del mundo.

Muchos periódicos extranjeros han añadido estos días, al comentario habitual sobre los hechos de más relieve del año internacional, un suplemento gráfico en el que reproducen fotografías escogidas entre las más notables que hubieron de publicar en sus páginas durante los doce meses últimos. Así vemos desfilan nuevamente esas estampas tan elocuentes en su concisión evocadora: los motivos de febrero en París, los dramáticos sucesos que conmoveron a Austria pocos días después, el accidente que costó la vida al rey de Bélgica en aquel mismo mes, que siendo el más breve del año fue sin embargo el más repleto en hechos sensacionales; la trágica «purga» de Junio entre los nazis alemanes; las oficinas de Dollfuss, muerto por los nazis austríacos en Junio; de Hindenburg, fallecido en Agosto; del rey-dictador de Yugoslavia, asesinado con Barthou en Marsella el 9 de Octubre... Y, haciendo escollita a tantas violencias nacidas de las luchas de los hombres, las violencias de la naturaleza, que también fueron excepcionalmente abundantes en el curso del año fenecido: el mayor terremoto que registra la historia en la India, y que destruyó doce ciudades; tremendas inundaciones en Polonia y en otros países, una sequía nunca vista en Inglaterra, huracanes devastadores en el Japón y en varios continentes, y catástrofes de gigantescas proporciones, cuales la explosión de grist en la mina gallesa de Gresford y el incendio del vapor «Morro Castles», en las que perecieron centenares de personas.

Pero así como puede establecerse una línea divisoria que separe netamente la época de la angustia y el período posterior a la catástrofe, línea trazo que no es posible deslindar, con arreglo al calendario, los acontecimientos que están impulsando al mundo hacia nuevos derroteros. De ahí una de las principales dificultades del balance, a que aludimos al comenzar. No podemos estimar los hechos sea desde el pasado, sea en su mayor parte, actualidad cadavérica, sucesos históricos en pleno proceso formativo. Son históricos, desde luego, pero historia en devenir. Examinemos, en breve sintaxis, algunos ejemplos de esta concatenación, en la que el paso de un año a otro significa sino una transición puramente técnica. El año político se abrió sobre un horizonte cargado de nubes amenazadoras, con la corrupción creada por la retirada de Alemania de Ginebra. El fascismo nazi se había zafado de las trabas que para sus planes representaba el sistema colectivo de paz y convivencia internacional, para dar rienda suelta a un resarime intensivo. Alegando el incumplimiento, por parte de las potencias vencedoras, de su solemne promesa de Versalles, según la cual un desarme progresivo y general había de ser el resultado obligado del desarme impuesto al Reich vencido.

Con el aborto del Pacto de los Cuatro, el fascismo—abierto al alemán—había sufrido un duro fracaso en su intento de hundir definitivamente la Sociedad de Naciones, y de desplazar de Ginebra a Roma el centro de la actividad política europea. El rearme de Alemania, apoyado por Mussolini, constituía una revancha. Como negar que la fase abierta en las relaciones internacionales con esa actitud retadora del Reich hitleriano se halla todavía en pleno desenvolvimiento? Ha impuesto una orientación tan nítida y distinta a toda la política del Continente. De hecho, los Tratados de 1919 son ya caducos. Nadie se atreve aún a discutir su revisión, pero nadie se atreve ya tampoco a hacerlos cumplir estrictamente. De ahí la manifiesta vacilación que caracteriza en estos momentos la política exterior de las principales potencias.

Efíci se ve cómo otros sucesos trascendentales, que sobrellevaron entre los del año 1934, tienen en el fondo estrecha relación con aquella actitud de desquite y desafío adoptada por el fascismo nazi, y apoyada más o menos abiertamente por sus congéneres de otros países. Entre otros, los conatos de la dictadura polaca con Hitler, y su desajustamiento del grupo de aliados de Francia. Asimismo, la rivalidad ha surgido en el centro de Europa entre las dos modalidades principales del fascismo, con sus consecuencias de largo alcance: la situación inestable de Austria, el asesinato de Dollfuss, los manejos de ambos bandos rivales en Hungría, el acrecentado momentum del dictador de Yugoslavia a Hitler—cambio político ejercido sobre Francia en un trance delicado para toda la política balcánica—y sus trágicos resultados, el viaje de reconciliación arreglado por Barthou y el doble asesinato de Marsella que había de ponerle fin apenas iniciado.

Como contrapartida, la aproximación franco-soviética y el ingreso en Septiembre de la U. R. S. S. en la Sociedad de Naciones no dejan de tener también su conexión directa con aquella fase de las relaciones internacionales, creada por el reto del fascismo. Pero ahí el efecto ha sido diametralmente opuesto, y notoriamente beneficioso. Es indudable que el organismo internacional ha quedado robustecido extraordinariamente con esta infusión de sangre nueva, y que ha entrado en una etapa de actividad ya descomulgada, además de registrar éxitos en la eficacia de sus intervenciones que ya casi nadie se atreve a esperar. Sólo de paso citaremos la actuación del organismo supranacional en la organización del plebiscito del Sarro y en el pleito húngaro-yugoslavo.

Otro de los sucesos que, dentro de esa cascada de luchas derivadas de la violencia fascista, hubo de repercutir hondamente en el curso del año pasado, fué el motín de la plaza de la Concordia en París, el 6 de Febrero. Esa fecha marca un punto culminante en la vida francesa, a partir del cual se concentran en dos grandes formaciones las fuerzas sociales en pugna. A su vez la crisis francesa, abierta por el motín, desencadenó en no pequeña parte los sucesos de Austria Libre ya de la tutela y del freno que el Gobierno francés venía poniendo a sus intenciones, la coalición Dollfus-Feytaubenberg dio libre curso a su propósito de provocar un movimiento que sin duda rebasó sus previsiones.

Se echa de ver cómo en todas las luchas registradas en 1934 van unidos los factores políticos y los económico-sociales; y recordaremos de paso aquellas en que predominan estos últimos: por ejemplo, las peleas que ensangrentaron San Francisco y otros puertos del Pacífico, y varios centros industriales de los Estados Unidos, y los graves incidentes de Holanda en Julio. Descontados los que entre dichos factores tienen carácter permanente, quedan otros predominantemente políticos para los cuales no faltan quienes pronostican un posible desenlace.

### OGIER PRETECEILLE

Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción)

## LA SITUACION POLITICA

### El presidente conferenciará con el señor Gil Robles. - El auditor aprueba la sentencia de muerte contra un sargento del Ejército

Madrid 9.—El presidente del Consejo recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra al jefe del Estado Mayor Central general Masquet, con los coroneles que hacen los cursillos para el ascenso al generalato; a los generales de división Luque, Sánchez Ocaña, Quejido de Llano, Augusti, Gómez Camacho, Urbano y Angosto; coroneles Cantoro, Martín Moreno, Grajera, Campín, Bernádez de Castro, Góngora, Capilla y Guerrero.

También recibió al agregado militar en París comandante Barroso.

Hablando con los periodistas, el señor Lerroux dijo que había recibido un telegrama del auditor aprobando la sentencia del Consejo de Guerra por la que se condena a muerte al sargento Vázquez.

Aún no había recibido el expediente, y contestando a preguntas de los informadores, manifestó que cuando el testimonio llegue al Gobierno lo enviará al Tribunal Supremo para que antes de que el Consejo adopte una decisión determine dicho Tribunal.

Agregó que había conferenciado telefónicamente con los ministros de la Gobernación y Estado, pero sin hablar con ellos de política.

—Y con otras personas ajenas al Gobierno.

—Por ahora no estoy dedicado a esas labores de reorganización ministerial; pero tengo que conferenciar con el señor Gil Robles, sin que pueda decir de qué fecha.

Dijo igualmente que para la reforma tendrán que ponerse de acuerdo todos los partidos políticos.

### Ha dimitido el cargo de delegado especial del Estado en Cataluña

Madrid 9.—Al recibir a los periodistas el delegado del Estado en Cataluña señor Carreras Pons, les dijo:

—He presentado la dimisión de mi cargo de delegado especial del Estado en Cataluña para los servicios de Vigilancia y Seguridad al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación.

Las razones que tengo para tomar esta determinación no son otras sino que el cargo no tiene ya razón de existir, puesto que al hacerse cargo nuevo del Gobierno central del orden público en Cataluña, no puede haber diferencias en los servicios no traspaados, pues aumentarían la confusión ya existente.

Además, el aspecto político del cargo que también absorbió por el de gobernador general, que como ustedes saben, ha recitado en la persona del señor Portela Valladares. Entiendo que con mi actitud doy facilidad al Gobierno y a las nuevas autoridades de Cataluña para el desarrollo de su actuación.

No estoy descontento de mi labor, que, aunque modesta, ha sido austera y republicana, y constituyen una satisfacción para mí las pruebas de afecto que he recibido de amigos y adversarios.

Espero la nueva determinación que se adopte después de la toma de posesión del nuevo gobernador general, que se efectuará mañana a mediodía en el cuartel de la División.

Preguntado si se le había aceptado la dimisión, contestó que hasta esta mañana no habrá llegado a Madrid y que no habría habido tiempo de estudiarla y concretar.

Dijo también que hoy se había visto un consejo de Guerra contra el prisionero Miguel González López, acusado de insultos a un guardia de Seguridad en ocasión en que se hallaba herido.

El fiscal pidió la pena de seis meses y un día de arresto, y parece que la

### El señor Portela Valladares visita al jefe del Gobierno

Madrid 9.—Al recibir a los periodistas el delegado del Estado en Cataluña señor Carreras Pons, les dijo:

—He presentado la dimisión de mi cargo de delegado especial del Estado en Cataluña para los servicios de Vigilancia y Seguridad al presidente del Consejo de ministros y al ministro de la Gobernación.

Las razones que tengo para tomar esta determinación no son otras sino que el cargo no tiene ya razón de existir, puesto que al hacerse cargo nuevo del Gobierno central del orden público en Cataluña, no puede haber diferencias en los servicios no traspaados, pues aumentarían la confusión ya existente.

Además, el aspecto político del cargo que también absorbió por el de gobernador general, que como ustedes saben, ha recitado en la persona del señor Portela Valladares. Entiendo que con mi actitud doy facilidad al Gobierno y a las nuevas autoridades de Cataluña para el desarrollo de su actuación.

No estoy descontento de mi labor, que, aunque modesta, ha sido austera y republicana, y constituyen una satisfacción para mí las pruebas de afecto que he recibido de amigos y adversarios.

Espero la nueva determinación que se adopte después de la toma de posesión del nuevo gobernador general, que se efectuará mañana a mediodía en el cuartel de la División.

Preguntado si se le había aceptado la dimisión, contestó que hasta esta mañana no habrá llegado a Madrid y que no habría habido tiempo de estudiarla y concretar.

Dijo también que hoy se había visto un consejo de Guerra contra el prisionero Miguel González López, acusado de insultos a un guardia de Seguridad en ocasión en que se hallaba herido.

El fiscal pidió la pena de seis meses y un día de arresto, y parece que la

### La recaudación en arbitrios

La recaudación en Arbitrios durante el pasado día 8 ascendió a 8.775,97 pesetas.

### Próximo pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales

Madrid 9.—El día 16 celebrará el Tribunal de Garantías Constitucionales un pleno con el siguiente señalamiento:

A las once de la mañana, recurso de inconstitucionalidad interpuesto por don Pablo Aymat Pujol, contra la ley de Cultivos del Parlamento de Cataluña.

A la salida dijo que había cambiado amplias impresiones con el señor Lerroux sobre diversos puntos de vista.

Habiendo terminado ya las gestiones, dijo el señor Portela Valladares que marchaba a la estación para tomar el expreso de Barcelona.

Más tarde llegó a la Presidencia el diputado socialista por Badajoz señor Rubio, que fué a solicitar del jefe del Gobierno el indulto de los reos de Castillano.

Después llegaron el ministro de Comunicaciones señor Jalón y el diputado radical señor Pérez Madrigal.

A la salida dijo el primero que la visita había carecido de importancia. Un informador le preguntó si el Gobierno tenía el propósito de nombrar subsecretario de su departamento al señor Pérez Madrigal, contestando el ministro:

—No lo creo, pero me alegraría mucho. En estos nombramientos se vienen teniendo en cuenta los intereses de los distintos grupos regionales.

### Portela Valladares tomará posesión mañana

Barcelona 9.—El secretario del presidente accidental de la Generalidad manifestó a los periodistas que mañana a las doce tomará posesión de su cargo de gobernador general de Cataluña el señor Portela Valladares en la comandancia general de la Cuarta División, y se la dará el general Batet.

Inmediatamente el señor Portela se trasladará a la Generalidad, donde el presidente accidental, señor Jiménez Arenas, le dará también posesión del cargo.

### Este número ha sido visado por la censura

Se ha dispuesto la constitución del Jurado Mixto de Prensa en Granada

La «Gaceta» ha publicado la siguiente disposición del Ministerio de Trabajo:

«Ilmo. Sr. Vista la petición elevada a este departamento por la Agrupación Profesional de Periodistas de Granada, solicitando que en dicha capital se constituya una sección de Prensa, dentro del Jurado Mixto de Artes Gráficas; visto, asimismo, el informe favorable del señor delegado de Trabajo, y considerando que la petición mencionada es digna de ser atendida, puesto que los profesionales de que se trata en la expresada provincia están desprovistos del organismo especial que entienda y regule cuantas cuestiones a los mismos afecten.

Este Ministerio se ha servido disponer:

1.º Que en Granada, dentro del Jurado Mixto de Artes Gráficas, se constituya una sección de Prensa (patrones y periodistas), la cual habrá de estar integrada por tres vocales efectivos e igual número de suplentes de cada representación y con la misma jurisdicción que atribuida está al organismo de que forma parte.

2.º Que para la designación de las respectivas representaciones tendrán derecho electoral las entidades de antiguos clases que figuren actualmente inscritas en el Censo Electoral Social de este Ministerio, en unión de las que se inscriban en el plazo de 20 días, contados a partir del siguiente al de la publicación de este orden en la «Gaceta de Madrid»; y

3.º Que una vez transcurrido el plazo indicado en el número anterior, se determinará aquel en el cual habrá de celebrarse las elecciones, con especificación de las entidades con derecho a tomar parte en ellas.

### Comisión de Abastos

La comisión de Abastos, en la reunión que celebró anoche, estudió la cuestión de la reorganización de la Romaniña, acordando citar a los representantes del gremio de pescadores para celebrar mañana viernes una reunión conjunta.

### Información municipal

AUNQUE PAREZCA MENTIRA, LOS TEMPOREROS YA HAN COBRADO SUS HABERES

Ahora si ha ido de veras. Los diez temporeros municipales, con cinco meses de atraso, más o menos, cobraron ayer—lo podemos casi jurar—sus haberes. El señor Vega Rabanillo recibió por la mañana el presupuesto de 1934, modificado y prorrogado con la aprobación del delegado de Hacienda, y lo primero que hizo fué extender los libramientos oportunos—una oportunidad con medio año a la zaga—a favor de aquellos modestos empleados.

El alcalde comunicó esta noticia a los informadores, diciéndoles que también habían cobrado los areneros que suministraron material para las obras municipales, y que si éstos no habían percibido antes sus créditos, era porque tenía el propósito de que cuantas obras se realicen por administración se ejecuten con arreglo a las bases que se preceptúan en las partidas del presupuesto.

VISITAS AL ALCALDE

Ayer recibió el alcalde las siguientes visitas:

### Los servicios de Correos y Telégrafos funcionan perfectamente

Madrid 9.—El jefe de Correos y Telégrafos expresó a los periodistas su satisfacción por que en los días de Navidad se había logrado que los servicios de Correos y Telégrafos funcionaran perfectamente, como es de esperar, que en cuando en una sola carta se telegrafa una reparación, cosa que no sucede hasta mucho tiempo.

Aunque que el próximo invierno facilitará a la Prensa el texto del proyecto de ley sobre rianza de alquileres y otras disposiciones designando el nuevo organismo que ha de sustituir a la Comisión administrativa de la Caja Postal de Ahorros, que está el día 20 del corriente mes.

### CLINICA MEDICA DEL DOCTOR FIDEL FERNANDEZ

Programa de la sesión científica del jueves 10 de Enero:  
Doctor Claudio Hernández López: «Ergías sexual».  
Doctor Antonio Galdo Villegas: «Síndrome adenoepitelial congénito, con malformaciones múltiples».  
A las seis y media de la tarde.

### Este número ha sido visado por la censura

### Las oposiciones a auxiliares del Cuerpo general de la Hacienda pública

Madrid 9.—En el ministerio de Hacienda han facilitado la siguiente nota: El ministro de Hacienda, atendiendo los instantes requerimientos que se le han hecho por los opositores aprobados con sesenta puntos en adelante en las recientes oposiciones a auxiliares del Cuerpo general de Hacienda pública, ha decidido la ampliación de plazas de esas oposiciones, y con los que lograron aquella puntuación mínima, se formará una escala de aspirantes que irán cubriendo las vacantes que se produzcan después de provistas las 450 que se convocaron.

### La Escuela y el maestro

LOS QUE DESEAN SERVIR INTERIMDADES

Continúan recibiendo en la Sección Administrativa solicitudes para servir interinidades. Además de las reseñadas en días anteriores se han recibido las siguientes:

Don José López Vilchez, don Francisco López Martín, don José Giner García, doña Carmen Peramos, don Máximo María Muñoz, doña Gloria Jiménez Gutiérrez, doña María Rivas Sánchez, doña Antonia Benítez Muchón, don Félix Urquizar, don Francisco Fernández García, don Esteban Crespo, don Joaquín Caballero, don Ernesto M. de los Ríos, doña María A. Ramón, don Elías Del Real, doña María Sánchez Pérez, doña María del Carmen, don Antonio Valero Herrera, don Félix López Pineda, doña María J. López Álvarez, doña María Pérez, don Manuel Robles Solana, don Manuel González Morales, don Miguel García Fernández, doña María Espinosa, doña Ángela M. de los Ríos, don Antonio Calvo Moya y don José Melero.

CONSEJO PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA

Mañana viernes, a las cuatro y media de la tarde, se reunirá el Consejo provincial de Primera enseñanza en primera cita.

### OGIER PRETECEILLE

Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción)

## LA SITUACION POLITICA

### El presidente conferenciará con el señor Gil Robles. - El auditor aprueba la sentencia de muerte contra un sargento del Ejército

Madrid 9.—El presidente del Consejo recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra al jefe del Estado Mayor Central general Masquet, con los coroneles que hacen los cursillos para el ascenso al generalato; a los generales de división Luque, Sánchez Ocaña, Quejido de Llano, Augusti, Gómez Camacho, Urbano y Angosto; coroneles Cantoro, Martín Moreno, Grajera, Campín, Bernádez de Castro, Góngora, Capilla y Guerrero.

También recibió al agregado militar en París comandante Barroso.

Hablando con los periodistas, el señor Lerroux dijo que había recibido un telegrama del auditor aprobando la sentencia del Consejo de Guerra por la que se condena a muerte al sargento Vázquez.

Aún no había recibido el expediente, y contestando a preguntas de los informadores, manifestó que cuando el testimonio llegue al Gobierno lo enviará al Tribunal Supremo para que antes de que el Consejo adopte una decisión determine dicho Tribunal.

Agregó que había conferenciado telefónicamente con los ministros de la Gobernación y Estado, pero sin hablar con ellos de política.

—Y con otras personas ajenas al Gobierno.

—Por ahora no estoy dedicado a esas labores de reorganización ministerial; pero tengo que conferenciar con el señor Gil Robles, sin que pueda decir de qué fecha.

Dijo igualmente que para la reforma tendrán que ponerse de acuerdo todos los partidos políticos.

### OGIER PRETECEILLE

Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción)

## LA SITUACION POLITICA

### El presidente conferenciará con el señor Gil Robles. - El auditor aprueba la sentencia de muerte contra un sargento del Ejército

Madrid 9.—El presidente del Consejo recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra al jefe del Estado Mayor Central general Masquet, con los coroneles que hacen los cursillos para el ascenso al generalato; a los generales de división Luque, Sánchez Ocaña, Quejido de Llano, Augusti, Gómez Camacho, Urbano y Angosto; coroneles Cantoro, Martín Moreno, Grajera, Campín, Bernádez de Castro, Góngora, Capilla y Guerrero.

También recibió al agregado militar en París comandante Barroso.

Hablando con los periodistas, el señor Lerroux dijo que había recibido un telegrama del auditor aprobando la sentencia del Consejo de Guerra por la que se condena a muerte al sargento Vázquez.

Aún no había recibido el expediente, y contestando a preguntas de los informadores, manifestó que cuando el testimonio llegue al Gobierno lo enviará al Tribunal Supremo para que antes de que el Consejo adopte una decisión determine dicho Tribunal.

Agregó que había conferenciado telefónicamente con los ministros de la Gobernación y Estado, pero sin hablar con ellos de política.

—Y con otras personas ajenas al Gobierno.

—Por ahora no estoy dedicado a esas labores de reorganización ministerial; pero tengo que conferenciar con el señor Gil Robles, sin que pueda decir de qué fecha.

Dijo igualmente que para la reforma tendrán que ponerse de acuerdo todos los partidos políticos.

### OGIER PRETECEILLE

Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción)

## LA SITUACION POLITICA

### El presidente conferenciará con el señor Gil Robles. - El auditor aprueba la sentencia de muerte contra un sargento del Ejército

Madrid 9.—El presidente del Consejo recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra al jefe del Estado Mayor Central general Masquet, con los coroneles que hacen los cursillos para el ascenso al generalato; a los generales de división Luque, Sánchez Ocaña, Quejido de Llano, Augusti, Gómez Camacho, Urbano y Angosto; coroneles Cantoro, Martín Moreno, Grajera, Campín, Bernádez de Castro, Góngora, Capilla y Guerrero.

También recibió al agregado militar en París comandante Barroso.

Hablando con los periodistas, el señor Lerroux dijo que había recibido un telegrama del auditor aprobando la sentencia del Consejo de Guerra por la que se condena a muerte al sargento Vázquez.

Aún no había recibido el expediente, y contestando a preguntas de los informadores, manifestó que cuando el testimonio llegue al Gobierno lo enviará al Tribunal Supremo para que antes de que el Consejo adopte una decisión determine dicho Tribunal.

Agregó que había conferenciado telefónicamente con los ministros de la Gobernación y Estado, pero sin hablar con ellos de política.

—Y con otras personas ajenas al Gobierno.

—Por ahora no estoy dedicado a esas labores de reorganización ministerial; pero tengo que conferenciar con el señor Gil Robles, sin que pueda decir de qué fecha.

Dijo igualmente que para la reforma tendrán que ponerse de acuerdo todos los partidos políticos.

### OGIER PRETECEILLE

Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción)

## LA SITUACION POLITICA

### El presidente conferenciará con el señor Gil Robles. - El auditor aprueba la sentencia de muerte contra un sargento del Ejército

Madrid 9.—El presidente del Consejo recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra al jefe del Estado Mayor Central general Masquet, con los coroneles que hacen los cursillos para el ascenso al generalato; a los generales de división Luque, Sánchez Ocaña, Quejido de Llano, Augusti, Gómez Camacho, Urbano y Angosto; coroneles Cantoro, Martín Moreno, Grajera, Campín, Bernádez de Castro, Góngora, Capilla y Guerrero.

También recibió al agregado militar en París comandante Barroso.

Hablando con los periodistas, el señor Lerroux dijo que había recibido un telegrama del auditor aprobando la sentencia del Consejo de Guerra por la que se condena a muerte al sargento Vázquez.

Aún no había recibido el expediente, y contestando a preguntas de los informadores, manifestó que cuando el testimonio llegue al Gobierno lo enviará al Tribunal Supremo para que antes de que el Consejo adopte una decisión determine dicho Tribunal.

Agregó que había conferenciado telefónicamente con los ministros de la Gobernación y Estado, pero sin hablar con ellos de política.

—Y con otras personas ajenas al Gobierno.

—Por ahora no estoy dedicado a esas labores de reorganización ministerial; pero tengo que conferenciar con el señor Gil Robles, sin que pueda decir de qué fecha.

Dijo igualmente que para la reforma tendrán que ponerse de acuerdo todos los partidos políticos.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

La intransigencia de la Ceda da origen a unos comentarios muy interesantes del ex ministro radical señor Guerra del Río

La supuesta carta del señor Gil Robles al jefe del Gobierno sobre la situación política y la posición de la Ceda

LAS NOTICIAS POLÍTICAS EN EL ANTEDESAPACHO DE LA PRESIDENCIA

Madrid 9.—Al llegar esta tarde a su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno, fué abordado por los periodistas, quien después de saludarles les dijo:

—Parece que se ha remitido ya la tranquilidad, volviendo la tempestad, aunque pudiera ocurrir que después de la tempestad volviera la calma.

—Ha recibido usted la carta del señor Gil Robles, en que éste confirma sus puntos de vista expuestos antes de emprender su viaje y que un periódico de la mañana dice le ha sido remitida? —No, no la he recibido, pero la recibiré.

—Inmediatamente el señor Lerroux se despidió de los informadores.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO NIEGA HABER RECIBIDO CARTA ALGUNA DEL SEÑOR GIL ROBLES

Madrid 9.—A las nueve menos cuarto de la noche abandonó su despacho de la Presidencia el señor Lerroux.

Al acercarse los periodistas, se preguntó: ¿Qué me dicen ustedes?

—Para nosotros, expresaron los informadores, hoy es un día blanco.

—Pues para mí, dijo el señor Lerroux, es un día gris.

—¿Ha recibido ya la carta del señor Gil Robles?

—La carta no ha llegado todavía a mi poder, y por ese motivo voy a llamar por teléfono al señor Gil Robles para que hablemos sobre ello, pues conviene aclarar las cosas, sobre todo cuando en torno a ellas se producen tantos rumores.

Un periodista le dijo:

—Es que esos rumores son de buena fuente.

—Pues siendo así, vayan ustedes a ver al señor Gil Robles, que es el autor, y él les informará mejor que yo.

Otro periodista le hizo ver las dificultades con que había tropezado para hablar con el jefe de la Ceda, pues éste venía negándose sistemáticamente a recibirle.

—Entonces—respondió el presidente—está visto que el único hombre público afectuoso para ustedes soy yo, a pesar de lo que dice de mí una revista, quien, sobre varios motivos de esta naturaleza, dice que yo seré asesinado en unión de mi hijo o de mi sobrino.

Esto no me importa, ni a mí ni a mi esposa, que ya estamos acostumbrados a muchas cosas, pues hemos estado sitiados e incluso nos han incendiado la casa.

Yo soy un hombre inmortal y estoy convencido de que cuanto se anuncia nunca sucede. En fin, a mí poco me importa; lo que me extraña es que se quiera asesinar a mi sobrino, que no ha cometido ningún pecado.

Los informadores preguntaron al presidente si el señor Alcalá Zamora había firmado los decretos admitiendo las dimisiones a los ministros sin cartera. Contestó afirmativamente, asegurando que mañana aparecerían en la «Gaceta» las correspondientes disposiciones.

El no haber salido antes, ha sido debido a tener que hablar previamente con el señor Pita Romero, cosa que he efectuado hoy por teléfono, quien, muy satisfecho por mi resolución, me ha dicho que siempre está a mis órdenes, y que sobre todo lo que a él más interesa es conservar su acta de diputado.

—Seguimos—prosiguió el jefe del Gobierno—con dos ministros con carteras dobles; pero ya veremos como se arregla esto al fin.

EL SEÑOR GIL ROBLES NIEGA HABER ESCRITO NINGUNA CARTA AL SEÑOR LERROUX

Madrid 9.—Los periodistas interrogaron esta noche al señor Gil Robles sobre la supuesta carta que se había dicho escribió al presidente del Consejo, contestando el jefe de la Ceda negativamente.

EL VIERNES LLEGARÁ A MADRID EL SEÑOR ALBA

Madrid 9.—El viernes próximo llegará a Madrid el presidente de las Cortes señor Alba.

El sábado presidirá la reunión de la Diputación Permanente de las Cortes, y si ese día no hubiere número bastante, se convocará de nuevo para el lunes en segunda citación.

Madrid 9.—En las últimas horas de la tarde estuvo en la Presidencia conversando con el jefe del Gobierno el ex ministro radical señor Guerra del Río.

A la salida fué interrogado por los informadores, manifestando que había tratado con su jefe político de asuntos diversos y de poca importancia.

Añadió que en breve piensa marchar a Canarias para resolver varios asuntos.

—¿Ha conferenciado usted con el señor Portela Valladares?

—Sí, he hablado con él de algunas cosas.

—¿Será usted nombrado presidente de la Generalidad?

—¿Yo?—replicó el señor Guerra del Río—de ninguna manera.

—¿Para ese cargo tiene que ser designado un indígena, aunque creo que eso va para largo.

Seguidamente preguntó el Sr. Guerra del Río a los informadores qué noticias políticas conocían de algún interés.

Estos le dijeron que la Ceda estaba llevando a cabo una política de intransigencia, se desprende de sus periódicos.

—Pues eso es más interesante que nada, replicó el señor Guerra del Río.

Luego habló el señor Guerra del Río de las elecciones próximas y de sus posibles consecuencias.

UNA INTERVU DEL SEÑOR GUERRA DEL RÍO EN EL «HERALDO DE MADRID»

Madrid 9.—El popular diario de la noche «Heraldo de Madrid» publica una interesantísima entrevista mantenida con el señor Guerra del Río.

Hace constar en primer término el

ex ministro radical que habla por sí propio y que por convicción republicana es ante todo y sobre todo enemigo de reformas.

Consecuente con este criterio, expresa que cuando se aprobó la fórmula de suspensión del Estatuto de Cataluña, sostuvo que las facultades de la región autónoma podrían adaptarse a la práctica.

APERTURA DE UN PABELLÓN EN EL MUSEO DEL PRADO

Madrid 9.—Con asistencia del ministro de Instrucción pública y del director general de Bellas Artes, se ha inaugurado esta tarde en el Museo del Prado un nuevo pabellón, que será destinado a la Escuela francesa.

LA ESTANCIA EN LA CÁRCEL DE LOS EX CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Madrid 9.—Los periodistas estuvieron esta tarde en la Cárcel Modelo entrevistándose con el señor Companys, y los restantes ex consejeros de la Generalidad de Cataluña.

El ex presidente dijo que se hallaban todos muy satisfechos del buen trato que se les ha dado tanto a bordo del buque en Barcelona, como en el Modelo.

NOTICIAS DE MADRUGADA EN GOBERNACION. LA REORGANIZACION DE LA POLICIA

Madrid 9.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el ministro de la Gobernación, les dió cuenta de determinados servicios realizados por la fuerza pública.

Añadió que la ponencia designada por el Consejo de ministros no había hecho nada, por que esperaba que el presidente del Consejo diera la referencia de los discursos pronunciados por el presidente de la República sobre su experiencia constitucional.

Expresó que en unión del director general de Seguridad había estado trabajando en el proyecto sobre reorganización de la policía y guardias de Seguridad y Asalto, y que en breve se ocuparía de la ley de Prensa, cosa que consideraba muy necesaria para suplir las deficiencias de la actual.

formatorio no se quedarán sin ninguno.

Al terminar su charla fué muy aplaudido.

Seguidamente se celebró el reparto de juguetes, correspondiéndole uno a cada muchacho asilado. Además, le fueron entregados al director dos balones de reglamento y una bomba.

Terminado el reparto los pequeños asilados pasaron al comedor, donde les fué servida la comida por los Boys Scout.

Después éstos visitaron las distintas dependencias de la casa.

A continuación, los asilados obsequiaron a los Exploradores con un interesante partido de fútbol y cantaron un himno a España y otro de la casa.

Los Boys Scout correspondieron cantando canciones escultistas y patrióticas, terminándose este sencillo acto con vivas a España y a los Exploradores.

Dr. MEGIAS

Académico y Profesor de la Universidad CONSULTA DE AFECCIONES DE

OIDOS-NARIZ-GARGANTA

Plaza Nueva, 15, pral. DE TRES A CINCO

Los cabellos

La vida normal y saludable de la cabellera puede verse afectada por determinadas condiciones anormales y por tendencias hereditarias que influyen grandemente, no sólo en su desarrollo, sino en su textura y vitalidad.

El crecimiento normal de los cabellos tiene un promedio de tres cuartos de pulgada por mes. Esto ha podido ser comprobado después de innumerables experimentos realizados por especialistas.

Cuando sobreviene una caída anormal de los cabellos, lo primero que hay que hacer es reconstruir la salud general de todo el organismo, pues puede radicarse en ella esta anomalía. Además, los tratamientos locales ayudarán a tonificar el cuero cabelludo, fortaleciendo los cabellos en formación, que vendrán a reemplazar a los caídos.

No habéis notado nunca qué íntimamente relacionadas están las condiciones especiales de la salud general con la belleza, lustre y vitalidad de los cabellos?

Los bulbos y folículos capilares se nutren por medio de la sangre y cuando ésta es pobre y la función circulatoria se realiza en forma deficiente, es imposible que la nutrición de estos embriones de cabellos se haga en la forma debida.

El propósito de los tónicos y lociones capilares es, precisamente, estimular la circulación de la sangre y corregir, al mismo tiempo, las enfermedades o defectos del cuero cabelludo, tales como la resecaedad, caspa o exceso de grasa, que pueden también ser la causa de la caída de los cabellos.

Pero una buena parte de los beneficios que se obtienen con el uso de cualquier tónico o loción, se debe al masaje que se practica al emplearlos. Por supuesto que un gran número de mujeres no se sacrifican a estropear las delicadas yemas de sus manos, de uñas lustrosas y bello colorido, o destruir las artísticas ondas de su ondulación, para proporcionar a su cuero cabelludo el tratamiento diario de masaje que tanto necesitan sus cabellos. ¿Qué gran error!

El brillo, la frescura y vigor de los cabellos no pueden durar mucho si no se les atiende como necesitan y merecen. ¿Es acaso más importante para la belleza de la mujer unos dedos terminados en vistosas uñas pulimentadas que una hermosa cabellera?

MARUTHE

Retales Muy baratos Venta especial Almacenes LA PAZ

Escrito interesante

LA FEDERACION DE EMPRESAS PERIODISTICAS Y LA PUBLICIDAD RADIADA

La Federación de Empresas Periodísticas de provincias de España ha entregado al ministro de Comunicaciones una instancia en la que, después de historiar la situación económica de la Prensa en provincias, analiza las causas de la crisis por que atraviesa actualmente, destacando, entre ellas, la enorme absorción de publicidad que vienen haciendo las emisoras de «radio».

Alude el documento a la ley votada por el Parlamento en Junio último sobre organización de la radiodifusión, que regula, con carácter provisional, el empleo de publicidad en el nuevo servicio de «radio»; pero resalta la gravedad de la situación de la prensa, que no podrá resistir el tiempo que ha de invertirse en la instauración de la «radio» oficial, porque en su interin desparecerán muchas empresas periodísticas.

Denuncia el notorio incumplimiento del precepto legal contenido en el artículo 22 del reglamento de 14 de Junio de 1924, que limita la transmisión de anuncios por hora de emisión, a cinco minutos, indicando como remedio la designación de una intervención por representantes de la prensa dentro de las emisoras, designados por elección entre todos los periódicos de cada localidad donde haya emisora, teniendo sus denuncias carácter oficial que permitan la imposición de las correspondientes sanciones legales.

No se pretende, por el escrito de referencia, que desparezcan las emisoras de «radio», que a costa de la publicidad viven con esplendor, sino que se ajusten a la legalidad, permitiendo el desarrollo de la industria periodística.

Confían los firmantes en la condición de periodistas del actual ministro de Comunicaciones señor Julián, para que este asunto no quede a extramuros y se adopte sobre él una resolución que ponga remedio a la situación que a la prensa crea la competencia de las emisoras de «radio», competencia ilegal, en tanto no se atengan a las prescripciones vigentes sobre publicidad.

ANUNCIO

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada

Debiendo adquirirse los víveres y artículos necesarios para este Establecimiento, se convoca para que los que deseen hacer sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de la Comisión Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta plaza, antes de las once horas del día veintidós del corriente mes, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación a las ofertas convenientes en forma provisional.

Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores en sus proposiciones el último recibo de la contribución industrial, pudiendo examinar las muestras de los artículos, así como las condiciones técnicas y legales, todos los días laborables de nueve a doce de la mañana.

Será de cuenta y abono de los ofertantes el importe de los anuncios a prorrateo, como asimismo se les hará el 1,30 por 100 de descuento de pagos del Estado, siempre que se les adjudique algún artículo.

Granada, 8 de Enero de 1935.—El Presidente, Isidro Cerdeño.

Los Exploradores en el Reformatorio de San Miguel

Los exploradores de España, siguiendo la costumbre establecida en años anteriores y para conmemorar la fiesta de los Reyes Magos, el pasado domingo, día 6, subieron al Asilo Reformatorio de San Miguel a llevar los juguetes que por suscripción pública y gracias a la caridad de los granadinos les fueron comprados por dicha Institución.

Fueron recibidos por el capellán director de dicho establecimiento, don Manuel Beitez; el profesor Sr. Cerámica y Dibujos, don Miguel Contreras; el profesor de escuela don José Puertas y nuestro de taller don José Bentz.

Seguidamente pasaron al patio principal donde estaban reunidos todos los asilados, siendo recibidos con vivas y otras exclamaciones de júbilo.

Tomó la palabra el director del mencionado Reformatorio, quien habló a los asilados y les dijo que siguieran un camino recto para llegar a ser útiles a la patria y la sociedad, y se fijaran en el acto de desprendimiento de los exploradores, quienes se habían privado de ir un día al cine o de comprar un juguete, con tal que los niños del Re-

Coliseo Olympia GRAN ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO Hoy Jueves 10 de Enero de 1935

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sennors dobles: Western Electric Hoy Jueves 10 de Enero de 1935

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sennors dobles: Western Electric Hoy Jueves 10 de Enero de 1935

Teatro Cervantes Principal Cinema Equipos sennors dobles: Western Electric Hoy Jueves 10 de Enero de 1935

José Sánchez Jofré Médico especialista de OIDO, NARIZ y GARGANTA

PENSAMIENTOS DE LA MUJER

Miente toda mujer que diga que le es indiferente oírse llamar bonita.—Linda mujer! ¡Encantadora mujer! Nada suena tan dulcemente como esto en sus oídos.—Madame Boury.

El amor reaviva la extinguida llama con las chispas de los celos.—Lady Blessington.

La vanidad hace muchas veces imposible la juventud y ridícula la ancianidad de la mujer.—Madame Flahaut.

La mujer que no sabe razonar siempre quiere contradecir.—Madame de Rimusat.

En los matrimonios por amor surge ordinariamente el odio.—Duchesse d'Orléans.

Preferiría ser soltera toda mi vida antes que ser la reina más poderosa del mundo con la obligación de tener un marido.—Idem.

La mujer vale mucho más que el hombre.—Madame Vion.

Hay muchas más mujeres víctimas de los hombres, que hombres víctimas de las mujeres.—Idem.

El amor maternal da mucho y recibe poco. Vive a costa de sí mismo.—Idem.

Las mujeres llenan los intervalos de la conversación y de la vida como la paja que se introduce en las vasijas de porcelana; ningún caso se hace de esa paja, y sin ella, todo se rompería.—Madame Noker.

HORARIO DE FERROCARRILES

SALIDAS

Tren 615: Correo directo a Alicante, Salida, a las 7,30.

Tren 513: Correo a Baeza, combina con Madrid y líneas afines. Salida, a las 8,25.

Tren 410: Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9.

Tren 422: Omnibus. A Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba.

Tren 420: Omnibus. A Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15,25.

Tren 521: Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida, a las 17,55.

Tren 452: Mensajero. A San Francisco. Salida, a las 18.

LLEGADAS

Tren 806: Expres. A las 8,20. De Madrid.

Tren 453: Mensajero. A las 10,15, de San Francisco.

Tren 820: Omnibus. A las 12,15, de Almería.

Tren 411: Correo. A las 17,30, de Málaga, Sevilla, Algeciras, Córdoba y Cádiz.

Tren 425: Omnibus. A las 20,45, de Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz.

Tren 518: Correo. A las 21,20, de Almería.

Tren 512: Correo. A las 22,15, de Madrid.

Tren 421: Omnibus. A las 22,45, de Málaga y Córdoba.

Tren 507: Expres. A Baeza. Combinación: Madrid y afluentes. Salida, a las 20,55.

PARQUE ZOOLOGICO EN UNA CASA DE VECINDAD

En Liogo-h (Estado de Nebraska), los vecinos de la señora Aten, de sesenta años de edad y viuda, viven tranquilos después de dos semanas de discusiones y denuncias.

La señora Aten tenía en su domicilio 22 perros, 2 vacas con 2 terneros, canarios, loros y un mono. Un verdadero jardín zoológico. Como es natural, las molestias que los animales encerrados ocasionaban a los vecinos no son para desearlas.

Los vecinos trataron de convencer a la viuda para que se separase de sus animales; pero ésta contestaba que aquellos seres eran su única familia, y que por nada del mundo se separaría de ellos.

En vista de que no había medio de convencer a la señora Aten de que las cosas de inquilinos no son parques zoológicos se recurrió a las autoridades de Sanidad.

Después de la visita de los inspectores de Sanidad a la señora Aten, ésta, muy digna, abandonó el piso donde vivía, acompañada de su familia «irracional».

La Moda Práctica

Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Contiene 50 páginas en hueco-grabado y 4 en bicolor.

Precio de suscripción: Una PESETA al MES

Información de provincias

Se declara un violento incendio en un hotel de La Coruña, pareciendo carbonizada una mujer

EL MINISTRO DE INDUSTRIA EN TENERIFE

Tenerife 9.—Hoy ha llegado a esta población el ministro de Industria señor Orozco.

En alta mar fué recibido por las autoridades que iban en el cañonero Dato.

El ministro desembarcó, y seguido de mucha gente se dirigió al Gobierno civil, desde donde dirigió la palabra al público agradeciendo el recibimiento que se le había tributado.

Más tarde dirigió un saludo por radio a todos los habitantes de las islas.

El ministro fué obsequiado con un vino de honor en el centro republicano.

UNOS GUARDIAS DE SEGURIDAD DISPARAN CONTRA UN COCHE, HIRIENDO AL CONDUCTOR

Madrid 9.—En una esquina de la calle de San Bernardo se encontraban esta noche de servicio dos guardias de Seguridad, cuando pasó a bastante velocidad un taxi con las luces apagadas.

Los guardias le dieron el alio, y como el conductor no parase dispararon, causándole heridas.

Se llama el conductor José Díaz Hernández y en el interior iba un viajero.

Manifestó el herido que no había oído el requerimiento de los guardias y por ello no paró.

SE DECLARA UN INCENDIO EN UN HOTEL, PERECIENDO CANBONIZADA UNA MUJER

Coruña 9.—Hoy se declaró un violento incendio en el hotel Compostelano, que habitó el señor Casares Quiroga.

El edificio consta de cuatro pisos, y al aperechirse de ello, todos los habitantes salieron inmediatamente a la calle, a excepción de la señora que habitaba el cuarto, quien sin duda alguna quiso recoger las alhajas, y el humo la hizo perder el conocimiento.

Cuando los bomberos lograron extinguir el siniestro, dicha mujer fué hallada carbonizada.

Se llama Carmen Rivera. Las pérdidas son de consideración.

UN SOLDADO PERTURBADO PRODUCE ALARMA EN LA POBLACION

Oviedo 9.—Esta tarde circuló un rumor que causó alarma en el vecindario, cerrándose muchos establecimientos.

Lo ocurrido ha sido que un soldado, demente, recorrió muchos establecimientos diciendo de orden de la autoridad militar que fueran cerrados los mismos.

Como es lógico, la alarma fué grande, hasta que llegó el asunto a conocimiento de las autoridades, que salieron al paso del falso rumor.

El soldado fué detenido y encerrado.

VOCAL DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS A MADRID

Barcelona 9.—El señor Gil y Gil ha marchado esta tarde en el expreso con dirección a Madrid.

Antes estuvo a despedirse del presidente de la Audiencia y otras autoridades.

El señor Gil y Gil se detendrá unas horas en Zaragoza.

MONARQUICOS A LA BODA DE LA EX INFANTA BEATRIZ

Barcelona 9.—Hoy han marchado en avión a Roma, 18 monarquicos para asistir a la boda de la ex infanta doña Beatriz.

EL SUMARIO POR EL ALIJO DE ARMAS

Barcelona 9.—Ante el Juzgado ha declarado hoy el gerente de la armería Bristain, en el asunto por el alijo de armas.

Ha dicho que su casa no vendió armas de ninguna clase a la Generalidad y si solamente a algunos empleados de la misma que presentaron la correspondiente licencia.

REALIZAN UN ATRACO Y DESPUÉS HACEN EXPLOTAR UN PETARDO

Barcelona 9.—Esta tarde penetraron

varios individuos en el bar La Estrella, de la Rambla del Carmelo, y después de encerrar al propietario y a siete personas en una habitación, se apoderaron de doce pesetas que había en el cajón.

Después colocaron en el mismo un petardo encendido.

Los que habían sido encerrados, al notar que los atacadores se habían marchado, rompieron la puerta en el mismo instante que el petardo hizo explosión, resultando siete heridos, aunque por fortuna leves.

COBRA NUEVE MIL PESETAS DE LA LOTERIA Y LE ROBAN LA CARTERA CON EL DINERO

Barcelona 9.—En la plaza de España cobró esta tarde un individuo tres participaciones del tercer premio de Navidad.

Las nueve mil pesetas las guardó en una cartera, y cuando se dispuso a subir en un tranvía le fueron arrebatadas.

La impresión sufrida por el desgraciado hombre le ha causado una grave enfermedad.

LA SELECCIÓN ESPAÑOLA DERROTA A UN EQUIPO HUNGARO POR 7 A 4

Madrid 9.—En el campo de Chamartín se ha celebrado esta tarde un partido de entrenamiento de la selección nacional que ha de contener el día 24 con el equipo de Francia y el once húngaro Boscaj.

Al encuentro asistió poco público y el match resultó aburrido.

Los españoles marcaron siete tantos por cuatro de sus adversarios.

En el conjunto español se destacaron Lángara, Marculeta, Cilaurén y Lafuente.

LA TASA DEL TRIGO

Madrid 9.—El ministro de Agricultura, que ha tenido noticias de que en Zaragoza se había incumplido la tasa del trigo, ha enviado a dicha ciudad una inspección para imponer las debidas sanciones.

Abastecedores de leche

Se cita a todos los abastecedores de leche de Granada, para la asamblea que se celebrará el día 11, a la una de la tarde, en primera cita, y a las nueve de la noche.

Se ruega la puntual asistencia por tratarse de intereses muy importantes.

LEA NUESTRA EDICION DE LA TARDE

Salón Nacional Hoy Jueves 10 de Enero de 1935

Secciones desde las 3 de la tarde. La última a las 11 de la noche

SOBERANO PROGRAMA a 50 CENTIMOS BUTACA

Estreno del interesante reportaje de actualidades mundiales, Noticiero Ufa 113

La imponderable marca UFA presentada a la guapísima estrella ROSA BARSONY en el estreno de la encantadora y modernísima opereta

</

De todas partes

NOTICIARIO MUNDIAL

LA EXPANSIÓN DE LA CULTURA ITALIANA

París.—Un artículo del «Temps» señala la creciente expansión de la cultura italiana como consecuencia del advenimiento del fascismo...

UNA NUEVA APLICACIÓN DE LA RADIO Berlín.—Se han hecho ensayos a bordo de un vapor, para determinar si las perturbaciones provocadas en las transmisiones de radio por las perturbaciones atmosféricas podrían ser utilizadas para localizar a estas últimas...

LA POLÍTICA YUGOSLAVA Belgrado.—La constitución del Gabinete Jevitch es considerada como la consolidación de la política moderada...

En la pesar de las hondas disensiones entre las varias nacionalidades que componen el reino serbio-croata-esloveno...

LAS VALUTAS ORO

Basilea.—A pesar de la campaña que se está desarrollando para provocar la desvalorización de las monedas estabilizadas en relación con el patrón oro...

UN JARDINERO SUBMARINO

Londres.—En las Islas Hawai vive un negociante de coral, el cual lo extrae de una especie de jardín que posee en el fondo del mar...

AMENIDADES

Humorismo

En un colegio: —Aquí tiene usted al niño, que quiere ser abogado. El maestro.—Pero ¡si es tan tartamudo! —No importa, no se le conoce más que cuando habla...

Cliente listo: —¿Has visto ya al médico? —Sí, ayer... —Y qué, ¿adivino lo que tenías? —Casi, casi; llevaba once pesetas y me cobró diez...

Consulta médica: Su enemigo más grande es el alcohol. —Bueno; pero ¿no dicen que debemos amar a nuestros enemigos? —Amarlos, sí; pero no tragárselos...

Entre médicos: Voy a darte una mala noticia. Nuestro compañero de profesión, el doctor X, ha muerto. —¿Se habrá recetado él mismo!

Sueño horrible: —Esta noche he visto en sueños a todos mis acreedores. —¿A todos en una noche? ¡Imposible! No hay tiempo para tanto...

Entre médicos: —¿Cuántos hermanos tiene usted? —Dos. —No sea usted embustero. Su madre de usted me ha dicho que tenía tres hijos...

Entre médicos: —¿Cuántos hermanos tiene usted? —Dos. —No sea usted embustero. Su madre de usted me ha dicho que tenía tres hijos...

Entre médicos: —¿Cuántos hermanos tiene usted? —Dos. —No sea usted embustero. Su madre de usted me ha dicho que tenía tres hijos...

Entre médicos: —¿Cuántos hermanos tiene usted? —Dos. —No sea usted embustero. Su madre de usted me ha dicho que tenía tres hijos...

Entre médicos: —¿Cuántos hermanos tiene usted? —Dos. —No sea usted embustero. Su madre de usted me ha dicho que tenía tres hijos...

Entre médicos: —¿Cuántos hermanos tiene usted? —Dos. —No sea usted embustero. Su madre de usted me ha dicho que tenía tres hijos...

Entre médicos: —¿Cuántos hermanos tiene usted? —Dos. —No sea usted embustero. Su madre de usted me ha dicho que tenía tres hijos...

Entre médicos: —¿Cuántos hermanos tiene usted? —Dos. —No sea usted embustero. Su madre de usted me ha dicho que tenía tres hijos...

Entre médicos: —¿Cuántos hermanos tiene usted? —Dos. —No sea usted embustero. Su madre de usted me ha dicho que tenía tres hijos...

—¿Qué te ha dicho Pérez, que estás tan incomodado con él? —Me ha llamado viejo estúpido. —Pues no tiene razón, porque todavía eres joven...

Un cómico llega tarde a comer a una casa donde le habían convidado. —Perdonen ustedes mi tardanza— exclamó al entrar—; he tenido que asistir al entierro de mi casero...

—En la celebración del aniversario de nuestra boda, debías obsequiarme con un viajecito a Suiza. —Ya sabes, querida, que tus menoscabos en todo corazón femenino hay algo oculto que no sale al exterior, de no mediar los cuarenta...—Desmáltis...

Acaso no haya en el mundo un solo deseo que no sea orden para mí... y que yo no recibo órdenes de nadie.

hombre que sepa cuándo hace el mal ajeno sin hacer para sí lo propio...—Habló de Marsal.

No es bueno escribir a tontas y a locos, pero es aún peor no hacerlo de una manera ni de otra...—Damas.

El borracho fino, ni el agua basta ni el vino. Brasa trae en el seno la que cría hijo ajeno. Sobre brevas, no bebas. No hay más bronca que años once, ni más lana que no saber que hay mañana...

El buey sin encerro pierdese pronto. El buey y suelto bien se lame. El buey ruin, holgando se descuerna.

La oportunidad del silencio. Los embajadores de Tolomeo se hallaban con el filósofo Zenón en una comida, durante la cual éste no habló nada...

—¿Qué diremos de ti a nuestro rey? —le preguntaron. —Decidle que habéis visto en Atenas un viejo que sabe callar en la mesa.

—¿Qué diremos de ti a nuestro rey? —le preguntaron. —Decidle que habéis visto en Atenas un viejo que sabe callar en la mesa.

—¿Qué diremos de ti a nuestro rey? —le preguntaron. —Decidle que habéis visto en Atenas un viejo que sabe callar en la mesa.

—¿Qué diremos de ti a nuestro rey? —le preguntaron. —Decidle que habéis visto en Atenas un viejo que sabe callar en la mesa.

—¿Qué diremos de ti a nuestro rey? —le preguntaron. —Decidle que habéis visto en Atenas un viejo que sabe callar en la mesa.

—¿Qué diremos de ti a nuestro rey? —le preguntaron. —Decidle que habéis visto en Atenas un viejo que sabe callar en la mesa.

—¿Qué diremos de ti a nuestro rey? —le preguntaron. —Decidle que habéis visto en Atenas un viejo que sabe callar en la mesa.

Fixol advertisement featuring a man shaving and a bottle of Fixol. Text: 'fija bien el pelo. Es limpio y seguro. Deportes, viento... ¿Qué importa? Usted se peina con Fixol por la mañana'.

T.S.H. Matadero público

Table with columns: Clase de ganado, Precio de subasta, Venta en el Mercado. Lists various types of livestock and their prices.

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY Parada.—Infantería. Guardias: Principal, Hospital militar, Polvorin de San Miguel y Comandancia militar...

EMISION FEMINA

Entre las muchísimas cosas de que hoy carece nuestra emisora, hay una que, por su importancia extraordinaria y gran sector a que afecta, se ha hecho imprescindible en el programa de todas las estaciones radiofónicas...

Noticias militares

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY Parada.—Infantería. Guardias: Principal, Hospital militar, Polvorin de San Miguel y Comandancia militar...

Consejos médicos LA SALUD TOMA COMO BASE EL FUNCIONAMIENTO DEL ESTÓMAGO

La salud es el principio fundamental de una larga y satisfactoria existencia, al margen de los disturbios orgánicos, agotadores del perfecto equilibrio de la economía...

Crónica de espectáculos

COLISEO OLYMPIA «El crimen del Vanities» es el título de la magnífica superrevista que hoy se estrena en este elegante coliseo...

SUCESOS LOCALES

NO LE DEVUELVE UNOS MUEBLES NI LA PAPELETA DE UNA MAQUINA Matilde Sánchez Espigares, de 32 años, ha presentado una denuncia contra Dimas Timón Valverde...

Solero Sabor Naranja advertisement featuring an illustration of a child and a glass of juice. Text: 'Que coman tanto como quieren'.

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENÉREO - SÍFILIS

Audiencia presidencial Madrid 9.—El presidente de la República fué complementado en audiencia civil por el ex ministro don Vicente Izanzo...

LA VIDA DEPORTIVA

FUTBOL

MONTI, LESIONADO DE CONSIDERACION

Milán.—Monti, que resultó lesionado el pasado domingo durante un partido, ha sido reconocido por los médicos, que han apreciado sufrir una lesión en el menisco que le tendrá durante varios meses alejado de los campos de juego.

BOXEO

FREDDIE MILLER TRIUNFA EN LONDRES

Londres.—El campeón mundial de las plumas, Freddie Miller, se ha presentado en un ring londinense para enfrentarse a Conelly, con el ojo completamente morado de resultados de su encuentro con Augier.

El combate con Conelly, antiguo campeón amateur de las plumas de Escocia, y reciente vencedor de Cuthbert Taylor, fué a diez rounds, y obtuvo el triunfo el americano por puntos.

SOBRAL, EN VIGO

Vigo.—Ha desembarcado en este puerto, procedente de América, el boxeador español Angel Sobral. Fué recibido por numerosos amigos.

LOS ENTRENAMIENTOS OFICIOSOS DE MAX BAER

Paris.—Dicen de Nueva York que después de la reciente exhibición que realizó Max Baer, a cuatro rounds la pasada semana, ahora se habla de montarle un combate a diez asaltos, en el que el contrincante sería uno de estos cuatro famosos pugiles: Primo Carneira, Art Le'sky, Schmelling o Steve Hamm.

DIVERSAS NOTAS PUGILISTICAS

Paris.—El día 12 del corriente boxeará en Bolonia el catalán Juan Tormo con Enrique Venturi.

También el 14 del presente mes serán enfrentados en el Palacio de los Deportes parísino el campeón inglés de las plumas Johnny King y Decio.

En Marsella, en el Palacio del Boxeo, Ray Lepago ha hecho match nulo con D. Meglio.

AUTOMOVILISMO

ASAMBLEA DEL COMERCIO E INDUSTRIA DEL AUTOMOVIL

Madrid.—La Cámara Española del Automóvil ha hecho público un documento en el que invita a los elementos interesados en el comercio e industria del automóvil a celebrar una Asamblea en Madrid, a la que asistirían representantes de las diversas provincias, en defensa de los intereses de aquéllos.

Propone que en ella se trate de los siguientes asuntos: Nuevo código de circulación; patente de circulación o impuesto sobre la gasolina; Construcción y conservación de carreteras. Pasos a nivel. Tributación de los vehículos. Precios de la gasolina y los lubricantes. Seguros. Impuesto de lujo. Bases de trabajo y Comité directivo.

También considera que por ser de interés mercantil e industrial, deben estudiarse estos asuntos: Derechos sobre coches en depósito. Reglamentación del comercio e industria del automóvil. Ventas a plazos. Placas de prueba y de transporte. Anuncios. Monopolio de Petróleos. Contribución. Presupuesto de obras. Impuesto de importación. Aranceles. Competencia ilícita. Contingentes y tratados de comercio. Industria carrocería. Régimen en los garages. Motor de extranjería y estaciones de servicio.

En cuanto a los temas de interés para los transportistas, propone éstos: Coordinación de los transportes. Auto-estaciones. Colegiación oficial. Canon de carreteras e impuesto de transporte. Industria taxista.

Se propone la Cámara Española del Automóvil que la Asamblea aludida tenga lugar en la segunda quincena de este mes o en la primera de Febrero próximo, y ruega que las adhesiones se dirijan a su domicilio, Velázquez, 30.

TENNIS

EL TORNEO DE MELBOURNE. MAIER DERROTADO

Melbourne.—Los partidos del cam-

peonato australiano de tennis que han estado suspendidos durante dos días por la lluvia, se han reanudado ayer, obteniéndose los siguientes resultados: Simples caballeros: Mac Grath vence al español Maier por 6-5, 5-7, 6-2 y 6-2. Stefani a Clemenger, por 6-2, 8-6 y 6-2.

Moon a Bronwich, por 6-4, 6-4, 7-9, 2-6 y 6-2.

Nonzon a Hughes, por 6-4, 6-3, 3-6 y 6-1.

Crawford a Tonkin, por 7-5, 7-5, 7-5.

Simples damas: Miss Wostagott vence a miss Doarman por 9-7, 7-5.

Dobles caballeros: Perry y Hughes vencen a Bronwich y Auxley por 6-4, 4-6, 3-6, 6-3 y 6-4.

¿REAPARECERÁ SUSANA LENGLEN?

Paris.—Telegrafian de Nueva York que el periódico «Sun» publica la noticia de que Susana Lenglen se propone reanudar su actividad tennista en los Estados Unidos. En tal sentido ha escrito a un conocido suyo. Se da como seguro que la reparación de la afamada jugadora tendrá lugar en compañía de Henry Cochet.

HOCKEY SOBRE HIELO

Paris.—Con su victoria por 4 a 3 so-

bre el Stroatham, el Stade Francais afianza sus posiciones para la conquista de la Copa Internacional.

En el stadium de Wembley, de Londres, la selección de Praga de hockey sobre hielo ha hecho match nulo al empatar a un tanto con los canadienses.

ATLETISMO

INVITADOS AL CONCURSO DE ORLEANS

Roma.—Los organizadores del gran mitin que se celebrará el 5 de Mayo en Orleans, han invitado a participar en la reunión a los campeones italianos Reccali, Facelli, Toetti, Tabernari y Lanzani.

CROSS-COUNTRY

Paris.—En la prueba de cross-country corrida el domingo en Romainville, resultó vencedor Gaston de Nys, del Club France belga.

CICLO PEDESTRE

Paris.—La carrera ciclo pedestre organizada por el C. S. O. de Vitry, con un recorrido de 14 kilómetros, fué ganada por Raymond Jule en 34 minutos 56 segundos.

CONCURSO DE SALTOS

Paris.—En el concurso internacional de saltos que se ha celebrado en Matenchance ha vencido el suizo Trojani, con 328 puntos, delante de Maurer, con 317.

NOTI SPORT

SUCESOS EN LA PROVINCIA

ROBO DE CERDOS Y CABRAS. LOS AUTORES DE UN HURTO. VECINOS DETENIDOS

La Guardia civil de Alhama ha detenido a los vecinos de dicha ciudad Manuel Sánchez Cabezas, de 18 años; Gabriel Aranda Robles, de 17; José Gómez Triviño, de 15; Miguel Barrientos Sánchez, de 15; y Manuel García Molina, de 15, por ser autores del hurto de cuatro sacos de aceitunas, que les fueron intervenidas, así como las caballerías en que transportaban la mercancía.

Los detenidos quedaron a disposición de la autoridad judicial de la localidad, así como las citadas caballerías y fruto de referencia.

En Gor ha sido detenido por aquella Guardia civil el vecino de dicho pueblo Juan José Martínez Casas, por haber intentado agredir con una navaja a los vecinos de Charches Candido Fernández Carvajal, Gabriel Tudela Muñoz, José García Moya y Juan Hernández Machado, al pretender éstos que les mostrara la guía correspondiente de una carga de leña que conducía en una caballería, por sospechar fuera de mala procedencia.

El detenido fué puesto a disposición del juez municipal de Gor.

El colono del cortijo de San Antonio, del término municipal de Guadabartuna, Fernando Pardo Delgado, ha denunciado a la Guardia civil que en la madrugada habían varios sujetos desconocidos ultra violentado las puertas de su domicilio, llevándose 47 cerdos y 20 cabras.

La Guardia civil procedió seguidamente a la práctica de diligencias, encontrando a poca distancia del lugar del hurto todo el ganado antes mencionado, y comprobando que los autores del robo habían huido en una caballería, dándole alcance al presunto autor llamado Juan García (a) «Tuerto de la Caba», de 28 años, vecino de Guadix, que fué detenido.

Madrid 9.—El ministro de Estado recibió a los embajadores de Inglaterra, Argentina y Chile y ministro de Bolivia.

Crónica científica

Los fraudes en la Ciencia

En todo tiempo han comprobado los médicos que para ciertas personas constituye el mentir una verdadera necesidad, una especie de enfermedad que depende de una alteración orgánica y mental.

Es posible que haya hombres de ciencia que, al igual de los demás, se vean afectados por esa afrentosa manía; pero en la mayor parte de los casos, los estafadores de la ciencia obedecen a motivos más determinados y saben perfectamente cuál es el objeto que persiguen.

Quisiera hoy facilitar algunos ejemplos que por regla general son desconocidos del gran público.

Todo el mundo ha oído hablar, por ejemplo, de Hackel, sabio alemán que profesó en Jena, hacia 1870, doctrinas cuyos efectos podemos apreciar hoy día.

Imbuido de principios materialistas, decía Hackel que hay que considerar al hombre como un animal y que se le debía aplicar la ley de la supervivencia de las especies. «Los fuertes resisten; los débiles perecen. La fuerza crea el derecho. Destruid a vuestros enemigos y estaréis entonces dentro de la ley de la naturaleza y del progreso.»

Para sostener su tesis transformacionista y probar que el hombre no es más que un animal evolucionado, publicó Hackel obras de vulgarización, que fueron traducidas en quince lenguas. El efecto fué prodigioso. Demostraba en ellas el maestro, con dibujos y fotografía en su apoyo, que el hombre descendía del mono. Pues bien: años más tarde, el doctor Bras, discípulo de Hackel, probó que el 30 por 100 de los clisés que utilizaba Hackel habían sido alterados.

Sobre un embrión humano, por ejemplo, había añadido once vértebras en la parte posterior, a fin de demostrar que nuestros ascendientes habían gozado del rabo que ostentan los monos.

Indudablemente, en este caso el fraude había sido provocado por la necesidad de buscar ciertos apoyos a una tesis harta insegura. Pero a veces son intereses todavía más bajos, si cabe, los que guían al defraudador.

En una época en que los geólogos buscaban al hombre terciario nació la famosa historia del cráneo de Calaveras, que he referido extensamente en mi obra «¿Qué somos?». Fué, por lo demás, el primero en divulgar ese fraude en Francia, porque los prehistóricos franceses se abstuvieron, temerosos de desacreditar su ciencia.

Este cráneo fué el hallado en California, donde yacía entre fósiles representativos, de especies desaparecidas hace ya tiempo. Pues bien; llegó a demostrarse que ese cráneo era el de un indio de nuestros días y que ciertos bromistas habían metido dentro del montón de restos fósiles. ¡Pero cuánto ruido antes de descubrir la verdad!

Esto me recuerda la historia de Flint Jack, que al par que engañaba a los arqueólogos más eruditos no desdenaba los beneficios que le proporcionaba su audaz profesión.

Era, en efecto, coser y cantar, para el astuto compadre, el cortar flechitas, puntas y todo el instrumental de nuestros ascendientes del período magdaleno. Y cuando se descubrieron los medios elementales con que Flint alcanzaba sus fines, éste no se dió por burlado. Dio sesiones y conferencias demostrativas y así fué como probó sus habilidades en una sesión de la Asociación Geológica, el 7 de Enero de 1892, con gran sorpresa de los concurrentes, que se apresuraron a adquirir los pedernales alfabas al precio de seis peniques la pieza.

Los falsificadores con miras interesadas no se valen sólo de la prehistoria, como lo prueba la broma de que fué objeto Miguel Chasles, uno de los más grandes geómetras franceses, fallecido en 1880.

Ingresa en la Academia de Ciencias, en 1850, Chasles, que tenía la pasión de coleccionista de autógrafos, se dejó engañar vergonzosamente por un tal Vrain-Lucas, que durante varios años le estuvo vendiendo cartas falsas de personajes ilustres, como Pascal, Newton, Galileo, Rabelais, Carlos V, etcétera.

lanto que le causaba la alegría—, llevé la carta que me disteis a mi tío. Este me dijo:— Antonina, tengo la vista muy debilitada... ¿me esta carta, te lo ruego—. Entonces abrí el sobre; yo no sé por qué el corazón me palpaba fuertemente... de modo que parecía que me quería salir del pecho... como ahora, mirad—, añadió la joven poniendo la mano de su amiga sobre su seno para comprimir sus pulsaciones... las cuales eran tan vivas que se vió obligada a interrumpirse un instante. En seguida repuso:

—¡Alabado sea Dios!—dijo Sofia, a pesar de su turbación y de su palidez, pobre Antonina... estoy cierta que se trata de una buena noticia... —No tiembles, pues, de este modo, hija mía—, repuso a su vez Magdalena—, tranquilízate, si, tranquilízate... —¡Oh, si supieras!—murmuró la joven. No... no... no puedo llegar a creerlo.

La marquesa de Miranda tomó afectuosamente las dos manos de Antonina y la dijo: —Preciso es confiar siempre en la felicidad, hija mía; pero veamos, ¿qué ha sucedido? —Hace un momento repuso la joven con una voz entrecortada por el

lanto que le causaba la alegría—, llevé la carta que me disteis a mi tío. Este me dijo:— Antonina, tengo la vista muy debilitada... ¿me esta carta, te lo ruego—. Entonces abrí el sobre; yo no sé por qué el corazón me palpaba fuertemente... de modo que parecía que me quería salir del pecho... como ahora, mirad—, añadió la joven poniendo la mano de su amiga sobre su seno para comprimir sus pulsaciones... las cuales eran tan vivas que se vió obligada a interrumpirse un instante. En seguida repuso:

—¡Alabado sea Dios!—dijo Sofia, a pesar de su turbación y de su palidez, pobre Antonina... estoy cierta que se trata de una buena noticia... —No tiembles, pues, de este modo, hija mía—, repuso a su vez Magdalena—, tranquilízate, si, tranquilízate... —¡Oh, si supieras!—murmuró la joven. No... no... no puedo llegar a creerlo.

La marquesa de Miranda tomó afectuosamente las dos manos de Antonina y la dijo: —Preciso es confiar siempre en la felicidad, hija mía; pero veamos, ¿qué ha sucedido? —Hace un momento repuso la joven con una voz entrecortada por el

ABATE TH. MOREUX Director del Observatorio de Bourges

En la Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 10 Sala de lo civil.—Tribunal provincial de lo contencioso administrativo: La Sociedad José Pérez de la Blanca e Hijos con la Administración, contra una resolución de 31 de Enero de 1931; ponente, señor Romero; abogado, señor Jiménez de Parga; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial. Sección primera.—Juzgado del Campillo: Contra José Morales Yebra, por resistencia; ponente, señor Díez y Díaz; abogado, señor Guadalupe; procurador, señor Rivero; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Motril: Contra Dolores Puente, por lesiones; cuatro testigos; ponente, señor presidente; abogado, señor Tello; procurador, señor Valencia; secretario, señor Pardo.

Tribunal de Urgencia.—Juzgado del Salvador: Contra José Vidal Cuesta, por tenencia de armas; ocho testigos; ponente, señor Cuenca; abogado, señor Cantero; secretario, señor Alonso.

Lo que dice el señor Duelo desde Madrid

Al recibir a los informadores el gobernador civil interino señor Hita, les manifestó que por la mañana había conferenciado telefónicamente con el gobernador propietario señor Duelo, el que le hizo saber la entrevista que había llevado a efecto con el ministro de la Gobernación, señor Vaquero, de la que quedó muy satisfecho.

Dijo también el señor Duelo en su conversación telefónica con el señor Hita, que le haría una visita al jefe del Gobierno don Alejandro Lerroux, y que probablemente el día 10 emprendería su regreso a Granada.

Preguntó el gobernador propietario por el estado del orden público en Granada, contestándole el señor Hita que existía absoluta tranquilidad en toda la provincia.

Como en días anteriores, no hubo castigos.

El gobernador interino recibió las siguientes noticias: Don Juan José Vaquero, diputado a Cortes, don Cecilio Gómez Sánchez, vicepresidente de la Diputación provincial; doña Virtudes Saiz Pardo y una comisión de Gutiérrez y don Joaquín Alvarez, capitán jefe de Asalto y oficialidad de dicho Cuerpo.

Aduanas ACADEMIA ITURRIAGA-AGUIRRE

Fin de las Hernias

Recordad siempre que los únicos aparatos que curarán radicalmente vuestras hernias son los del especialista SR. TORRENT, contruidos científicamente para cada hernia, edad, y sexo. Sin trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, transformando rápidamente a todos los herniados en seres perfectos y robustos, llenos de vida y salud como eran antes de estar herniados. Si queréis, pues, acabar para siempre con vuestras hernias, visitad sin pérdida de tiempo al especialista SR. TORRENT, que estará en GRANADA, y en HOTEL SUIZO, únicamente el próximo LUNES, día 14 del corriente. En MALAGA, el día 15, en el HOTEL VASCONIA. NOTAS: Especialidad en fajas medicadas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13. «CASA TORRENT».

LIBRO-FIGURINE-ESTILOGRAFICA. GARANTIA PERPETUA PARA LAS PLUMAS ESTILOGRAFICAS KAWECO-ORIGINAL. KAWECO-ORIGINAL garantiza un perfecto funcionamiento de las plumas de esta marca, y sustituye gratuitamente todas las piezas que se rompan. POR PESETAS 49,50. Puede Vd. adquirir una Estilográfica de igual o superior calidad a las de otras marcas que valen 75 ó 100 pesetas. VENTAS A PLAZOS: el primero de 12 pesetas; cinco restantes de 7,50. LIBRERIA «GRANADA» GRAN VÍA 49-51 TELEFONO: 1173

IMPOTENTES Y FALTOS DE VIGOR. Curación rápida y segura en corto tiempo de la impotencia, debilidad nerviosa, agotamiento intelectual y neurastenia. Miles de hombres han recobrado el vigor después de haberse sometido al tratamiento. HERCULINA reconstituye y vigoriza el organismo y devuelve la virilidad al hombre agotado. GRATIS! Romitimos interesante Folleto. Pídale a G. & C. Ciurana Remolá Cataluña, 66-BARCELONA. De Venta en Farmacias

Secretos de Belleza de Hollywood

Pequeños artificios que hacen bellas a las «Stars»

Las célebres estrellas de la pantalla recurren a múltiples pequeños artificios para realzarse la belleza. Así, por ejemplo, se pueden hacer los ojos más seductores alisándose suavemente las cejas con un cepillito mojado en una gelatina de vaselina, comenzando desde el centro de la cara. Las pestañas pueden, también, hacerse más oscuras y largas, cepillándose, cada día, de dentro a fuera, con esta gelatina. Además, naturalmente, la nariz no debe tener nunca el menor asomo de brillo. Es por esto que las estrellas de la pantalla exigen ahora polvos de arroz no absorbentes. Los polvos ordinarios no evitan el brillo sino durante unos minutos, porque absorben la humedad natural de la piel y forman una pasta brillante. Los mismos polvos brillan.

No obstante, unos químicos han encontrado que, mezclando los polvos con un poco de Espuma de Crema, se vuelven no absorbentes: El privilegio de invención de este procedimiento lo ha adquirido Tokalon. Los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienes, no pueden absorber la ligera humedad de la piel. Por lo tanto, le proporcionan un aspecto suave, aterciopelado, semejante al frescor de un sazónado fruto. Permanecen adheridos cinco veces más tiempo que los demás, a pesar del viento, de la lluvia o del sudor. Los Polvos Tokalon son los únicos polvos que evitan el horrible brillo durante todo el día y que, ellos mismos, no brillan nunca.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

Consultorio Jurídico GRANADA

Teléfono 1-0-1-8 Cuesta Progreso, 3. Tramitación y defensa de toda clase de asuntos judiciales. Cobro de créditos en general. Consulta de 9 a 11 mañana y de 4 a 6 tarde.

Visitar Hollywood en Granada EL ÚNICO CAFÉ-BAR RECREO

Situado en el mejor punto de la localidad. GRAN VÍA, 15. Todos los días tres conciertos por la Orquesta NIKOLS-JAZZ. Los domingos y días festivos, SECCION VERMOUT de una a dos y media de la tarde.

Quiere un buen lubricante? AIGLON AUTO-OIL

En Andalucía se desea adquirir o alquilar Hotel. Minimum cuarenta plazas. Ofertas a S. MARTINEZ Libertad, 34 MADRID

FARMACIA CENTRICA, gran porvenir, Marruecos, traspaño. Razón, esta Administración.

WODRIZA primeriza ofrécese a una cría casa padras. Razón: Cartería de Jerez del Marquesado.

Aceite de Ricino Goloso Es el mejor de todos los purgantes

Folleto de «EL DEFENSOR»

LOS SIETE PECADOS CAPITALES EUGENIO SUE TOMOI Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 93 al 97 Barcelona

man sorprendido el antiguo criado del señor Hubert conocido de la señora Duterte, a quien dijo: —¿Sabéis, señora, si la señorita Antonina se halla al lado de mi amo? —Sí, Pedro, ¿pero qué sucede? —¡Ah! ¡Dios mío! señora... estoy tan sorprendido que no sé contestaros. —Veamos Pedro, explícame. —Voy a hacerlo, señora... es el caso que está aguardando allí en el recibidor un oficial extranjero... probablemente uno de los que acompañan al príncipe que se halla hospedado actualmente en el Eliseo. —Bien ¿y qué? —Este oficial trae una carta que quiere entregar el mismo en manos del señor presidente, y exige una contestación del mismo. Yo he dicho a ese oficial que el amo estaba muy enfermo; pero según he llegado a entender, parece que se trata de una cosa muy importante y que lleva mucha prisa. Dijo que venía de parte de S. A. que ocupa el Eliseo; entonces, señora, no sabiendo qué hacerme he pensado venir a preguntaros para que me digáis lo que debo contestarle. Olvidando la señora Duterte su sentimiento, volviéndose hacia Magdalena y le dijo con un acento que revelaba el gozo que sentía: —Estoy por creer que tus esperanzas no saldrán fallidas... esta carta del príncipe... es tal vez el consentimiento para que se efectúe este tan deseado enlace... Pobre Antonina... ¡qué alegría va te! —No nos regocijemos tan pronto, querida Sofia... la prudencia aconseja que aguardemos; pero si debes creerme voy a encontrar a ese oficial, que será sin duda un ayudante de campo del príncipe... y dile que aunque el señor Hubert se halla un poco más aliviado no está, con todo, en disposición de recibir a nadie; puedes regar a ese oficial que te confía la carta, asegurándole que se la harás entregar inmediatamente al señor Hubert, quien dará su respuesta. —Tienes razón, Magdalena... venid, Pedro, dijo Sofia saliendo acompañada del viejo criado. —No me había engañado, dijo la

Núm. 326 marquesa apenas quedó sola. Aquellas miradas del señor Duterte... en verdad que esto es fatal... pero confío, añadió con una imperceptible sonrisa, que tanto por el interés de Sofia como por el de su esposo, sabré sacar un buen partido de esta infidelidad venial. Después de un momento de reflexión añadió Magdalena: —Muy puntual se muestra el príncipe... ¡ojalá otro tanto haga con la recomendación contenida en mi billete, escrita con el lapicero. Antonina saltó entonces del aposento de su tío. A la vista de la marquesa, la pobre niña no se atrevió a dar un paso; quedó inmóvil, muda y temblorosa, aguardando con una angustia mortal que Magdalena fijase su suerte, porque la marquesa le había prometido por la mañana que interesaría con el príncipe. —Estoy por creer que tus esperanzas no saldrán fallidas... esta carta del príncipe... es tal vez el consentimiento para que se efectúe este tan deseado enlace... Pobre Antonina... ¡qué alegría va te! —No nos regocijemos tan pronto, querida Sofia... la prudencia aconseja que aguardemos; pero si debes creerme voy a encontrar a ese oficial, que será sin duda un ayudante de campo del príncipe... y dile que aunque el señor Hubert se halla un poco más aliviado no está, con todo, en disposición de recibir a nadie; puedes regar a ese oficial que te confía la carta, asegurándole que se la harás entregar inmediatamente al señor Hubert, quien dará su respuesta. —Tienes razón, Magdalena... venid, Pedro, dijo Sofia saliendo acompañada del viejo criado. —No me había engañado, dijo la

Antonina tomó la carta de las manos de la señora Duterte y arrojó una mirada de inquieta curiosidad sobre sus ojos amigos, que troceroan una mirada de inteligencia y reprimida esperanza; el aspecto de sus emblemas llamó de tal modo la atención de Antonina, que dirigiéndose alternativamente a aquellas dos jóvenes, las dijo: —¡Sofía, Magdalena! ¿qué hay? Ese silencio y esa carta... encubren algún misterio; ¡por Dios, no me ocultéis nada! —Despacha, hija mía—dijo Magdalena, ya volverás a hallarnos aquí. Cada vez más sorprendida Antonina, entró precipitadamente en el cuarto de su tío; viendo entonces la señora Duterte que la marquesa inclinaba la cabeza y quedaba silenciosa y pensativa, la dijo: —Magdalena ¿qué tienes? —Nada, amiga mía... considero lo feliz que va a ser mi amiga, si mis esperanzas no me engañan. —¡Ah! ¿a quién si no a tí deberá esta felicidad?... ¡pon qué ternura, tanto Frantz como ella, te darán las gracias! porque preciso es confesar que habrás sido la providencia de ellos. Al oír el nombre de Frantz estreme-

cióse Magdalena, sonrojose ligeramente y una nube obscureció sus ojos. Sofia no tuvo tiempo de notar la emoción de su amiga, porque Antonina salió de repente del aposento inmediatamente, animado su gracioso semblante con una expresión de sorpresa y alegría imposible de pintar, y arrojándose en seguida, sin pronunciar siquiera una palabra, al cuello de Magdalena sentía sin duda tan violenta emoción que desfalleció de repente, viéndose obligada a interrumpirse un instante. En seguida repuso: —¡Alabado sea Dios!—dijo Sofia, a pesar de su turbación y de su palidez, pobre Antonina... estoy cierta que se trata de una buena noticia... —No tiembles, pues, de este modo, hija mía—, repuso a su vez Magdalena—, tranquilízate, si, tranquilízate... —¡Oh, si supieras!—murmuró la joven. No... no... no puedo llegar a creerlo. La marquesa de Miranda tomó afectuosamente las dos manos de Antonina y la dijo: —Preciso es confiar siempre en la felicidad, hija mía; pero veamos, ¿qué ha sucedido? —Hace un momento repuso la joven con una voz entrecortada por el

lanto que le causaba la alegría—, llevé la carta que me disteis a mi tío. Este me dijo:— Antonina, tengo la vista muy debilitada... ¿me esta carta, te lo ruego—. Entonces abrí el sobre; yo no sé por qué el corazón me palpaba fuertemente... de modo que parecía que me quería salir del pecho... como ahora, mirad—, añadió la joven poniendo la mano de su amiga sobre su seno para comprimir sus pulsaciones... las cuales eran tan vivas que se vió obligada a interrumpirse un instante. En seguida repuso: —¡Alabado sea Dios!—dijo Sofia, a pesar de su turbación y de su palidez, pobre Antonina... estoy cierta que se trata de una buena noticia... —No tiembles, pues, de este modo, hija mía—, repuso a su vez Magdalena—, tranquilízate, si, tranquilízate... —¡Oh, si supieras!—murmuró la joven. No... no... no puedo llegar a creerlo. La marquesa de Miranda tomó afectuosamente las dos manos de Antonina y la dijo: —Preciso es confiar siempre en la felicidad, hija mía; pero veamos, ¿qué ha sucedido? —Hace un momento repuso la joven con una voz entrecortada por el

La Moda Práctica Es la mejor revista de modas